

9·9亞博館開鑼 攤檔增加三成

# 工展購物節 一折搶筍貨

為期4天的「2022工展會購物節」將於下月9日至12日在亞洲國際博覽館開鑼，入場門票售10元。今年相較去年，不但展期多一天，攤檔數目亦增加三成，有約350個攤位提供超筍優惠。主辦單位廠商會會長史立德表示，展期橫跨中秋節假期，加上會場容納人數上限由去年50%放寬至85%，以及電子消費券帶動，故他們對今年銷情樂觀，相信可較去年增加三成銷售額，達8,000萬元。「市民幾年沒有去旅行，累積一定消費力。」場地亞博館鄰近機場，也希望為市民製造外遊感覺。



食之藝增高寶(6包裝)限量特惠價5元。



為製作麵粉公仔。會場將有連串娛樂節目。中通社

工展會部分貨品優惠				
公司	產品	推廣價	原價	每日限量
JustKidding	食之藝增高寶(6包裝)	5元	98元	20
MH Club Ltd.	馬來西亞貓山王果肉(300克x2盒)	299元	499元	50
一豚食品	一豚招牌黑椒豬手(800克)	40元	92元	20
恒德行貿易	魚唇肉(150克)	39元	88元	50
益生坊集團	保健菇菌湯包(5包裝)	110元	215元	30

資料來源：香港中華廠商會

場內消費，「很多市民問我們，你們廠商會是不是有一個暑期購物節？他們會預留一些消費券來消費。」

史立德認為，新冠疫情期間市民難以出境外遊，累積一定的消費意慾，而乘坐機場快綫到亞博館的「工展會購物節」，能重拾外遊的感覺，形成「出遊式體驗購物」。

### 若取消活動 改網上銷售

因應近期疫情升溫，史立德表示，工展會現場不設試食，市民需全程佩戴口罩，如人流過於擠迫，也有工作人員提醒市民保持適當距離，並鼓勵展商盡量用電子支付收款。

購物節還提供不少低於一折的優惠產品，包括原價98元的Food Art食之藝增高寶Optigrow(6包裝)優惠價5元，Pure Health悅健玻尿酸密集補水面膜(10片裝)一二折，優惠價為48元。

參展商一豚食品有限公司職員樊梓婷表示，屆時會提供優惠低至四折，希望今次生意額較去年底維園工展會高出20%至30%，但她憂慮近日疫情升溫，有可能取消購物節，轉為網上銷售。

另一間首次參展的Just Kidding免煮湯包公司負責人楊淑雲表示，今次是首次在香港參加實體展覽，志在有機會讓產品曝光，向入場市民介紹產品，預計生意額15萬元。



香港落馬洲河套區中央援港應急醫院。資料圖片

## 梁熙信用河套區作「逆隔離」

早前不少「搖號」抽不到深圳「健康驛站」名額的北上求學港生，在特區政府和社會各界幫助下，終如願奔赴內地大學報名開學，然而每日2,000個赴深圳名額仍供不應求。立法會議員梁熙建議，使用鄰近深圳的河套區隔離設施落實「逆隔離」安排，讓北上港人先在該處檢疫7天，之後再在內地居家檢疫3天，以增加過關名額，讓港人前往深圳時更方便。

梁熙昨接受電台訪問時表示，新冠疫情已持續兩年多，香港與內地恢復正常通關的進度還是不理想，預計短期內不會全面恢復正常通關，故認為「逆隔離」安排是一個突破點。他解釋，目前每日赴深圳的名額僅2,000個，平均有1.6萬人搶2,000個名額，高峰期時更有逾兩萬人搶名額，非常困難才能「搖號」成功。若落實「逆隔離」安排，赴深圳的名額有望大幅增加，而落馬洲河套區是「逆隔離」首選地點，可提供約4,500間房、1萬多張床，加上河套地區鄰近深圳，隔離完的港人前往深圳非常便捷。

立法會議員田北辰則認為，「逆隔離」安排能否落實，要視乎香港特區給予內地方面參與運作的權力有多少，若讓內地多些參與「逆隔離」運作，可讓內地有關部門安心，成事機會亦較大。

第二屆「工展會購物節」在疫情反彈下舉行，現場將設有六大展區，分布在「休閒食品區」、「健康養生區」、「生活家品區」、「服飾美容區」、「Go Mall主題館」及「智能電子產品區」，售賣參茸海味、食品飲料、家居電器、廚具、電子產品，以至保健品。另外增設兩個主題區，分別為「香港回歸祖國25周年展區」及「廠商會88周年懷舊展區」。

### 料吸引六萬人次入場

史立德表示，在電子消費券和中秋節連同周末假期的帶動下，預期今次活動能吸引五萬至六萬人次入場，期望能超過去年的紀錄，銷售額料達8,000萬元。

雖然距離派發第二期電子消費券已超過一個月，但有市民透露會預留消費券在

## 香港資本主義需要改革



灣區視野 陳文鴻 研究所所長 珠海學院一帶一路

香港過往都是強調本地為資本主義，要堅持不變。從英國人開始，社會發展一直偏重資本家的利潤。有部分從九七前承接過來的醫療、福利體制，反映英國福利主義的歷史發展。即使與歐美近代資本主義的福利主義有頗大距離，也缺全盤統籌，有頭痛醫頭的缺陷，可也使香港社會多一點公義、包容，中下層居民有一些保障。同樣的城市體制，同樣從英國統治脫離出來，新加坡政府對一般人民的生活保障遠勝香港。

香港本比新加坡發展更為富裕，可是二三十年來，新加坡的經濟和發展水平已超越香港，人民的社會福利也更優勝。最典型的例子是房屋問題，新加坡人可以安居樂業，香港還有幾十萬，上百萬人口在等待公屋，而且公屋質素不

可與新加坡的相比。香港劏房問題嚴重，繁華市區裏也有露宿街頭。比起美國的大城市，香港露宿街頭的人數尚少，但怕的是正在走上美國的衰敗道路。

資本主義也講求均富，尊重私有產權的同時，還有人權、社會責任，企業也有社會責任。資本是求暴利，當然會逃稅和迴避社會責任，政府的責任不單要扶助它們，同時還要監督鞭策它們。資本不能脫離失控，要在社會道德共同富裕和繁華安定的規限下發展。

資本主義不能不受限制監管，為的是資本與人民可安穩地共存發展。

香港的資本主義與新加坡的有所不同，但是要達到新加坡的社會與經濟發展，便要有改革、修改了。歐美經驗顯示資本主義不會也不可能一成不變，不變只能維護既得利益和不合理的制度與政策。

## 港大證長者針後不良事件沒驟增

香港大學醫學院一項研究發現，特定群組例如長者、糖尿病患者、長病共存病患者等，在接種疫苗後不良事件並沒有顯著增加，而精神相關疾病患者接種率偏低，但他們一旦感染後的住院率及死亡率較高，故團隊強調接種疫苗的益處仍大於風險。

港大醫學院整理衛生署及醫管局的接種疫苗數據，昨日公布有關的研究結果。研究顯示，每接種100萬劑次中，復必泰和科興疫苗接種後出現心肌炎的粗發病率分別為18.94和5.22，即接種復必泰疫苗後出



港大醫學院以大數據分析接種新冠疫苗後副作用機率。香港電台圖片

現心肌炎的粗發病率比科興疫苗高逾2.6倍，而第二針復必泰的相關風險是三劑疫苗中最高，男性及30歲以下人士的風險較高，情況與外國研究相若。

在貝爾面癱副作用方面，團隊經過年齡標準化後，推算每10萬人計，接種科興疫苗後出

現貝爾面癱的風險為66.9，復必泰為42.8。

研究推算，每10萬人接種科興疫苗後發生貝爾面癱的個案約為4.8宗，接種復必泰疫苗的約為2宗。